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Za nas Biblija jasno uči:
DA JE CRKVA „HRAM“ ŽIVOG BOGA
Njegova „građevina“ čija gradnja traje cijelo Evanđeosko doba 
–od kad je Krist postao Otkupitelj svijeta i „glavni kamen“ ovog 
hrama kroz kojega će kad bude završen Božji blagoslovi doći svim 
narodima i oni će imati pristup Njemu -1 Kor. 3:16, 17; Ef. 2:20-22; 
1 Moj. 28:14; Gal. 3:29

DA SE U MEĐUVREMENU NASTAVLJA KLESANJE, 
OBLIKOVANJE I POLIRANJE posvećenih vjernika u Kristovo 
djelo pomirenja, i kada posljednji od tog „živog kamenja“, 
„izabranog i dragocjenog“ bude bio spreman,Veliki Graditelj će 
ih sve dovesti k sebi kroz prvo uskrsnuće; i hram će biti ispunjen 
slavom i biti će mjesto sastajanja Boga i ljudi tijekom Milenija.  
Otkr. 15:5-8

DA JE TEMELJ NADE ZA CRKVU I SVIJET
Zasnovan na činjenici da je Isus Krist, milošću Božjom, okusio smrt 
za svakoga, „otkupnina za sve“ i da će on biti „istinita svjetlost, 
koja obasjava svakoga čovjeka i koja dolazi na svijet“ u određeno 
vrijeme. - Hebr. 2:9; Ivan 1:9; 1 Tim. 2:5,6

DA JE NADA CRKVE
Da će biti poput svog Gospodina, „vidjeti ga kakav doista jest“, biti 
„sudionikom božanske prirode“, i imati udjela u njegovoj slavi kao 
sunasljednici. - 1 Ivan 3:2; Ivan 17:24; Rim. 8:17; 2 Pet.1:4

DA JE SADAŠNJI ZADATAK CRKVE
Usavršavanje svetaca za buduće djelo službe; razvijanje u sebi 
svake milosti; biti Božji svjedok svijetu; i pripremiti se da budu 
kraljevi i svećenici u sljedećem dobu. - Ef. 4:12; Mat. 24:14; Otkr. 
1:6; 20:6

DA JE NADA ZA SVIJET
Milenijsko kraljevstvo u kojemu će svi dobiti priliku biti 
blagoslovljeni sa spoznajom i svim drugim - vraćanje svega onog 
što je Adam izgubio, svima koji to prihvate i koji budu bili poslušni, 
iz ruku njihovog Otkupitelja i njegove proslavljene Crkve - dok će 
svi nepopravljivi biti zauvijek uništeni. - Djela 3:19-23; Iza. 35 
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  VRHUNCI SVANUĆA  
 

Trajno rješenje za zdravlje 
 
  

„Blagoslivljaj JAHVU, dušo moja, i ne zaboravi 
dobročinstva njegova: ... on iscjeljuje sve slabosti tvoje; 

on ti od propasti čuva život, kruni te dobrotom i 
ljubavlju; . . . k’o orlu ti se mladost obnavlja.“  

Psalam 103: 2-5 
 
        Tijekom prošlog stoljeća, zbog napretka u medicini 
i mnogim drugim područjima, čovjekov životni vijek se 
znatno produljio. Diljem svijeta, više je nego 
udvostručen. Za osobu rođenu 1916. očekivalo se da će 
živjeti u prosjeku ne više od 35 godina. Stoljeće kasnije, 
2016., taj broj je porastao na 72 godine. U Sjedinjenim 
Američkim Državama, očekivano trajanje života pri 
rođenju poraslo je sa 52 godine u 1916. na gotovo 80 
godina, što je porast za više od 50%. 
 Popratna pojava ovih povećanja očekivanog 
trajanja života, međutim, bila je financijska bol i napor 
visokorastućih troškova. Bilo da je riječ o liječniku, 
bolnici, lijekovima, rehabilitaciji, dugoročnoj skrbi, 
zdravstvenom osiguranju ili drugim troškovima, ukupni 
trošak zdravstvene zaštite popeo se na neviđene i 
naizgled neodržive razine. Prema podacima iz 2015. 
godine objavljenim od strane Centara za kontrolu i 
prevenciju bolesti, godišnji troškovi zdravstvene skrbi su 
malo ispod 10000 USD po osobi u SAD-u. Da se 
izrazimo drugačije, troškovi vezani za zdravstvenu skrb 
trenutno čine nevjerojatnih 17% ukupne ekonomske 
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proizvodnje naše zemlje, a vjerojatno je da će se do 
2020. godine povećati na 20%. 
 
REFORME ZDRAVSTVA 
 Tijekom godina, ponuđeni su mnogi prijedlozi, a 
neki su uneseni u zakon, koji nastoje potrošaču olakšati 
teret troškova zdravstvene skrbi. Većina tih programa 
također je dizajnirana tako da pruža pogodnosti za one 
koji si inače ne bi bili u mogućnosti priuštiti medicinsku 
njegu. Jedan znakoviti primjer dogodio se 1965. godine, 
kada je donesen zakon kojim je uvedeno zdravstveno 
osiguranje (Medicare), pokrivajući i bolnicu i značajan 
dio troškova liječenja za starije osobe. 
 Ostale reforme zdravstvene skrbi uspostavljene 
su u narednim godinama. Najistaknutija od njih bila je 
2010, godine kada je donesen zakon o zaštiti pacijenata i 
pristupačne skrbi (u nastavku “PPACA”), također poznat 
kao “Obamacare”. Ovaj zakon je osmišljen kako bi se 
uklonila praksa nekih osiguravajućih društava da ispituju 
postojeće uvjete, premije opterećenja, otkazuju police 
radi tehnikalija, i prekidaju godišnje i doživotno pokriće. 
PPACA je također bila namijenjena stvaranju 
konkurentnosti cijena, omogućavajući potrošačima 
usporedbu i kupnju osiguranja putem razmjene 
zdravstvenog osiguranja na internetu, uz mogućnosti 
očuvanja privatnog osiguranja i davatelja zdravstvene 
zaštite. 
 
NOVA VLAST—NOVI PRIJEDLOZI 
 S pobjedom Donalda Trumpa na predsjedničkim 
izborima prošle godine, u Bijelu kuću je ušla nova 
uprava i drugačija politička stranka. Predsjednik na 
dolasku, očekivano, pozvao je na ukidanje programa 
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Obamacare, predlažući da se isti zamijeni nekim drugim 
planom zdravstvene zaštite. Sve od njegova donošenja, 
brojni prigovori bili su podignuti protiv programa 
Obamacare. Neki od njih su: da nameće poreznu kaznu 
ljudima koji ne kupuju zdravstveno osiguranje; porezna 
kazna, pak, vrši pritisak na zdrave ljude da kupuju police 
koje ne žele; sustav omogućuje dohodovne subvencije; i 
povećava poreze bogatim Amerikancima i dijelovima 
medicinske industrije kako bi se pomoglo financiranje 
sveukupne provedbe plana. 
 U trenutku pisanja ovog teksta, nacrt zakona o 
ukidanju i zamijeni PPACA-e, poslan američkom 
Zastupničkom domu od strane tima predsjednika 
Trumpa je povučen. Ultra konzervativni republikanski 
članovi Bijele kuće rekli su da nacrt ne ide dovoljno 
daleko prema demontiranju programa Obamacare, i 
obećali da će glasovati protiv njega. To je, zajedno s 
kompletnom opozicijom Demokratske stranke bilo 
kakvom ukidanju, onemogućilo prolaz zakona. U 
narednim tjednima treba očekivati daljnji razvoj 
situacije, uključujući, možda, uvođenje revidiranog 
zakona u Kongresu. 
 Bez obzira na to što se događa kao posljedica 
upravljanja sadašnje administracije po pitanju 
zdravstvene zaštite, nepostojanje plana koji bi mogao 
biti odobren od strane kongresa i upisan u zakon 
vjerojatno će najviše uzbuditi ljude. Situacija 
zdravstvene skrbi u Americi predstavlja jednostavnu, ali 
pravu, stvarnost. Ne možemo si priuštiti da je imamo, ali 
isto si tako ne možemo priuštiti da budemo bez nje. Kao 
i za mnoge probleme današnjice, čini se da neće biti 
prihvatljivog rješenja. 



5 
 

 Doista, bilo koje rješenje je samo privremeno. 
Zdravstvo, čak i u svom najboljem izdanju, je pitanje 
dodavanja još nekoliko godina u procesu umiranja. U 
mnogim slučajevima, to samo čini osobu komotnom 
koliko je moguće sve dok na kraju neizbježno ne stigne 
smrt. Čovjek sam ne može pružiti trajnu metodu za 
postizanje vječnog zdravlja i života, bez obzira na to što 
može ostvariti putem zdravstvene skrbi za nekoliko 
kratkih godina. Međutim, postoji jedan odgovor na 
kontinuiranu želju čovječanstva za zdravljem i životom. 
To ne uključuje liječnike, bolnice, ljudske lijekove ili 
zdravstveno osiguranje. Umjesto toga, to je trajna 
iscjeliteljska moć Boga.  
 
VELIKI LIJEČNIK 

U našem uvodnom tekstu, Bog je predstavljen 
kao veliki liječnik koji liječi sve bolesti svoga naroda. 
Prorok Izaija dodatno proriče dan kada zemljini 
stanovnici „neće reći, bolestan sam” i proriče da će doći 
vrijeme kada će sve sljepačke oči  progledati, uši gluhih 
se otvoriti, hromi će skakati, a usta nijemih će klicati. —
Izaija 33:24; 35:5,6 

Bolest i smrt su čovjekov najveći neprijatelj. 
Znamo to iz promatranja i iskustva, jer sjeme bolesti i 
slabosti postoji u svakome od nas, što postupno dovodi 
do disfunkcija, starenja, i konačno smrti. Unatoč velikim 
naporima medicinske znanosti dvadeset prvog stoljeća, 
milijuni podliježu ovom velikom neprijatelju, čak i dok 
su mladi i u naponu života. Svaki aspekt čovjekovog 
sadašnjeg postojanja je neizvjestan pred neizbježnošću 
smrti. 
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STVARNOST SMRTI SHVAĆENA U BIBLIJI 
Bolesti svih vrsta samo su dokaz da je ljudska 

rasa smrtna. One su sluge smrti, a apostol Pavao nas 
obavještava da Krist mora kraljevati dok ne uništi ovog 
neprijatelja. (1. Korinćanima 15:25,26) Uništenje smrti 
uključivat će eliminaciju bolesti koja dovodi do nje. 
Apostol Ivan, opisujući značenje vizije koju mu je dao 
Krist, rekao je da dolazi  vrijeme kad  “smrti više neće 
biti”, da će Bog ukloniti suze iz svih očiju, i sva bol će 
prestati, a tuga i jad će završiti. (Otkrivenje 21:4) Doista, 
jedna od stvari koje obilježavaju Bibliju oznakom 
istinitosti je to da ona navješta realnost smrti pomoću 
svojih obećanja da Bog planira iskorijeniti ovog velikog 
neprijatelja u pravo vrijeme. 

Sveto pismo otkriva da je Božja namjera da 
učini kraj grijehu i smrti kroz njegova sina Krista Isusa, i 
da po njemu zdravlje i život dođu do ljudi. Ova činjenica 
je naglašena porukom koju je Isus poslao Ivanu 
Krstitelju. Ivan je bio zatočen, i dok je ranije predstavio 
Isusa kao najavljenoga Mesiju, i temeljito vjerovao da 
on to jest, kasnije je tražio ponovnu potvrdu. U tom 
stanju uma, on je poslao dvojicu učenika Isusu s 
pitanjem “Jesi li ti Onaj koji ima doći ili drugoga da 
čekamo?” —Matej 11:3 

Isus zatraži glasnike da se vrate Ivanu i kažu mu 
što su vidjeli. Vidjeli su da svi oblici bolesti bijahu 
izliječeni, pa čak i mrtvi bijahu ustali. Oni su također 
svjedočili da je evanđelje propovijedano siromasima. 
(vss. 4,5) Isus je znao da će Ivan Krstitelj uzeti ove 
događaje kao dokaz da je Mesija, Krist, doista došao, jer 
Ivan je znao da su to djela koja je Bog obećao da će ih 
Mesija ostvariti u ime naroda. 
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BUDUĆE ISCJELJENJE 
Kao što smo već vidjeli, Isus je iscijelio razne 

bolesti i slabosti naroda. Dvanaestorici apostola je 
također dana ta moć. Primjer za to je Petrovo 
ozdravljenje  hromog čovjeka koji je sjedio na ulazu u 
hram tražeći milostinju. Ovaj čovjek je bio hrom od 
rođenja, ali kad mu se Petar obratio svojom riječju, 
zdravlje njegova uda bijaše obnovljeno. Kada su se ljudi 
raspitivali kojom vlašću i moći je taj čovjek izliječen, 
Petar je objasnio da je to bilo posredstvom Isusa Krista 
Nazarećanina, kojega su oni razapeli. —Djela apostolska 
3:1-16 

Međutim, Petar se nije tu zaustavio odgovarajući 
na njihovo pitanje. Umjesto toga, on je nastavio i 
objasnio da nakon što se Isus Krist vrati svojim drugim 
dolaskom, nastupit će „vremena uspostave svega.” Ovo 
doba opće restitucije, odnosno obnove, Petar je dodatno 
objasnio, bilo je navješteno iz usta svih Božjih svetih 
proroka otkad je svijeta.—vss. 20, 21 

Ova lekcija je jasna, a zaključak nedvojben. 
Petar je ozdravio hromog čovjeka. To je ostvareno kroz 
njegovu vjeru u Krista. Koristeći to kao osnovu svoje 
propovijedi apostol je objasnio da će doći vrijeme opće 
obnove nakon povratka Krista, te da je to ono što su svi 
Božji proroci navjestili. Božji plan povratka zdravlja i 
života ljudima, dakle, ne bi trebao biti započet sve do 
drugog Kristova dolaska i uspostave njegova kraljevstva. 
 
BOŽANSKA OBEĆANJA 

Ova značajka Božjeg plana nije neuspjela, niti 
će biti neuspjela. Kada se pokrene, dovest će do 
potpunog ispunjenja svih božanskih obećanja zdravlja i 
života. Progledat će sve slijepe oči; sve gluhe uši će biti 
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otvorene; svi hromi će biti izliječeni. Nitko u cijelom 
svijetu tko prihvaća odredbu Božje milosti kroz Krista 
tada neće morati reći: „Bolestan sam.”  

Vidimo da je javnost u davna vremena očekivala 
neku izvanrednu demonstraciju božanskog autoriteta i 
moći od strane onih koje su prihvatili kao poslane od 
Boga. Izraelski Bog se borio za njih u borbi i uništio 
njihove neprijatelje. Neki od njegovih proroka su podigli 
mrtve. Židovi u Isusovo vrijeme teško bi prihvatili Isusa 
kao najvećeg od svih njihovih proroka—uistinu, kao 
onoga za koga je rečeno da će doći—da njegova djela 
nisu bila veća od djela svih prethodnih proroka. 

To je bio jedan od razloga zašto je Isusova 
služba bila popraćena silnim djelima—iscjeljenjima 
bolesnih i uskrsnućima mrtvih. Pri tome je on međutim 
davao i ciljane lekcije onoga što će on, kao obećani 
Mesija, učiniti za cijeli svijet, zauvijek, kada dođe Božje 
vrijeme da ovaj dio njegova plana bude pokrenut. 
 
OBNOVA—TIJEKOM KRISTOVA KRALJEVSTVA 

Božja je volja da će u konačnici svi oni koji 
prihvate Krista i poštuju zakone njegova kraljevstva biti 
ozdravljeni i zauvijek živjeti kao ljudska bića. Svaki od 
svetih proroka, na ovaj ili onaj način, predvidio je 
svjetski program koji će donijeti zdravlje i život 
čovječanstvu. Isus ga spominje kao vrijeme „preporoda.” 
(Matej 19:28) Kao što je već navedeno, apostol Petar je 
to opisao kao „vrijeme uspostave svega.” Međutim, Isus 
nije pokrenuo ovaj program o njegovu prvom dolasku, 
niti je obećao bilo kojem od svojih učenika da mogu 
očekivati da će biti božanskim putem izliječeni od svojih 
tjelesnih bolesti zbog svoje vjere u njega. 
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Djelo vraćanja ljudskog roda u život će biti 
ostvareno tijekom tisuća godina vladavine Krista. 
(Otkrivenje 20:6) Tijekom kratkog razdoblja Isusova 
prvog dolaska službe, on je propovijedao nadu u 
kraljevstvo. Uz njegovu usmenu poruku dao je i mnoge 
praktične demonstracije onoga što bi blagoslovi 
kraljevstva značili za ljude kada đođe vrijeme da se 
ispune obećanja Božja. Isusova čuda, kao što smo već 
napomenuli, nisu bila namijenjena pokretanju programa 
ozdravljenja za ovo sadašnje vrijeme, ali su bila 
namijenjena da budu prikazi božanske svrhe 
mesijanskog kraljevstva. 

 
I GRIJEH ĆE BITI UKLONJEN 

Guba je bila česta u Isusovo vrijeme, a u to 
vrijeme se smatrala neizlječivom. Zbog toga je prikladan 
simbol grijeha, koji je, sa stanovišta ljudske sposobnosti, 
također neizlječiv. Smrt je ušla u svijet zbog grijeha. 
(Rimljanima 5:12) Kad je Isus očistio gubavce svoga 
vremena, on je prikazivao Božju namjeru konačnog 
uklanjanja razornosti grijeha s lica zemlje i uništenja 
smrti, posljedice grijeha. 

U tom smislu, Bog je obećao preko proroka 
Izaije: “Hajde, dakle, da se pravdamo”, govori JAHVE: 
“Budu l’ vam grijesi kao grimiz, pobijeljet će poput 
snijega; kao purpur budu li crveni, postat će kao vuna. 
Htjednete l’ me poslušati, uživat ćete plodove 
zemaljske.” (Izaija 1: 18, 19) Uočite da obećanje ne 
osigurava dom na nebu, nego da će spremni i ponizni 
“uživat plodove zemaljske,” jer oni će se očistiti od 
grijeha. 
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NOVA PRILIKA ZA SVE 
Kao što je već spomenuto, prorok Izaija je, u 

svom predviđanju vremena kada će čovječanstvo  biti 
vraćeno zdravlju i životu, napisao da će biti otvorene sve 
slijepe oči. Također je prorekao da će hromi  skakati kao 
jelen. Bilo je to u skladu s tim da je Isus, kako bi 
unaprijed pokazao slavu i moć svojeg nadolazećeg 
mesijanskog djela, vraćao vid nekima od slijepih u 
njegovo vrijeme, i ozdravljao razne bogalje. (Matej 15: 
30) Tim i drugim čudima učinjenim za mali broj ljudi, 
on je nagovijestio „vrijeme povratka”, koje neće biti 
samo za neke, nego i za sve one koji dolaze u 
poslušnosti srca pokoriti se ispravnim zakonima 
kraljevstva. 

Sama smrt će biti uništena božanskom moći. 
Posredovanjem Kristova kraljevstva, Bog će „uništiti 
smrt zasvagda” i „otrti suze sa svakog lica.” (Izaija 25: 
8). Isus je prikazao tu obećanu pobjedu buđenjem nekih 
iz sna smrti, tako pokazujući da ovaj veliki neprijatelj ne 
stoji na putu Božjeg plana da ljude vrati zdravlju i 
životu. Doista, suze tuge koje su obitelj i prijatelji 
Lazara prolili, uključujući i one Isusove, su obrisane 
kada je probuđen iz smrti. —Ivan 11:31-45 

Iako je Isus probudio Lazara i druge koji su 
umrli, oni nisu ostali na životu. Međutim, svi oni koji 
budu probuđeni za vrijeme tisućljetne vladavine Krista i 
koji će potom poštivati zakone toga kraljevstva, steći će 
vječni život. Svrha njihova buđenja bit će dati im priliku 
da uče, vjeruju, pokoravaju se iz srca, i žive zauvijek. 
Samo će oni koji odbijaju čuti i pokoriti se biti 
„iskorijenjeni iz naroda.”—Djela apostolska 3:23 
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”SUNCE PRAVEDNOSTI” 
Vrijeme kada se odvija Božji plan ozdravljenja i 

obnove simbolički je opisano u proročanstvu proroka 
Malahije kao izlasku „Sunca pravednosti . . . sa 
zdravljem u krilima.” (Malahija 4: 2) Kakav je značajan 
prikaz dan ovdje. Šest tisuća godina čovječanstvo je 
obavijeno tamom grijeha, bolesti i smrti. Sotona, bog 
ovoga „sadašnjega svijeta opakoga,” je oslijepio njihove 
misli koje se dotiču prave Božje ljubavi. (2. 
Korinćanima 4:4; Galaćanima 1:4) Ne poznajući Boga, 
posrću u mraku na „prostranom” putu koja vodi u 
propast. —Matej 7:13,14 

Međutim, kada kraljevstvo Kristovo stupi na 
snagu kao blagoslov narodu, kako drugačije će sve biti. 
Sunce pravednosti tada će sjati. Povezana s Isusom u 
ovom djelu prosvijećivanja i blagoslivljanja svijeta će 
biti njegova crkva. U svezi s tim, Isus je rekao da će 
„zasjati poput sunca” u tom slavnom kraljevstvu. —
Matej 13:43 

Crkva će dijeliti slavu s njim u „većim djelima” 
koja je Isus obećao. (Ivan 14:12) Koliko će bolja biti 
obnova kraljevstva od današnjeg napornog liječenja. 
Božji putovi i planovi su uvijek bolji od onih ljudskih. 
Stoga, i dalje molimo neka njegovo kraljevstvo dođe, i 
neka njegova volja bude na zemlji, kako je na nebu.—
Matej 6:10 

Naš uvodni tekst kaže o Bogu, velikom liječniku 
čovječanstva, da će liječiti sve bolesti, osigurati život 
otkupljenjem, pružiti ljubav, milosrđe i milost te 
obnoviti mladost sviju. Kakvu slavnu perspektivu za 
čovječanstvo stoga postavlja Stvoritelj. Upravo je to 
njegov krajnji cilj za ljudsku rasu. Premda je "plaća 
grijeha smrt", uz prateće procese boli i bolesti, uvjereni 
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smo da je "dar Božji vječni život u Kristu Isusu, 
Gospodinu našem."—Rimljanima 6:23 

 
ZNACI ŽIVOTA 

Ivan Otkrivenik bilježi različite simbole koje je 
vidio u viziji, a koji opisuju blagoslove zdravlja i života 
koji će biti dostupni svima pod upravom Kristova 
kraljevstva. Prvo, govori o "rijeci vode života, bistroj 
kao prozirac: koja izvire iz prijestolja Božjeg i 
Jaganjčeva." (Otkrivenje 22:1) Božje prijestolje je 
simbol božanskog autoriteta koji će biti izvršen na zemlji 
kroz Kristovo kraljevstvo. Jaganjčeva zajednica ovom 
slikom podsjeća nas da su blagoslovi života 
predstavljeni rijekom dostupni samo zbog prolivene krvi 
"Jaganjca Božjega koji odnosi grijeh svijeta".— Ivan 1: 
29 

Zatim primjećujemo da je Otkrivenik upućivao 
na "stablo života" koje je bilo uz rijeku, i da je lišće ovog 
stabla "za zdravlje narodima." (Otkrivenje 22:2) Koliko 
smo zahvalni što će ljudi svih naroda imati priliku da se 
izliječe i da sudjeluju u simbolici stabla života zbog 
kojega je ljudska rasa nekoć bila ogoljena zbog grijeha. 
(Post 3: 24) Ivan nas također obavještava da kad rijeka 
života teče radi blagoslova naroda, poziv na uživanje u 
životnim hranjivim tvarima širi se na svakoga "tko 
hoće". Čitamo: Zatim "I Duh i Zaručnica govore: 
‘Dođi!’... tko hoće, neka zahvati vode života 
zabadava!"—Otkrivenje 22:17 

Nevjesta koja zove: "Dođi!" jest Kristova crkva, 
ujedinjena s njim u slavi. (2. Korinćanima 11:2; 19:7, 8; 
21:2, 9) Ona će se dokazati dostojnom ovog visokog 
položaja trpljenjem i umiranjem s njim tijekom ovog 
doba Evanđelja. U Božjem planu oni koji su "vjerni do 
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smrti" nagrađeni su "slavom, čašću i besmrtnošću" i 
vladat će s Kristom. (Otkrivenje 2:10; Rimljanima 2:7; 
2. Timoteju 2:10-12). Oni će sudjelovati s njim u 
prekrasnom djelu iscjeljenja cijelog čovječanstva od 
njegove bolesti i širenja vječnog, savršenog ljudskog 
života svima koji će prihvatiti poziv da piju vodu života. 
"Blaženi" će biti oni "koji peru svoje haljine: imat će 
pravo na stablo života." (Otkrivenje 22:14) Dakle, s 
toliko mnogo obećanja iz Biblije koja učvršćuju našu 
vjeru, pogledajmo naprijed s radosnim iščekivanjem 
Božjeg trajnog rješenja zdravstva za cijelo čovječanstvo! 
 

                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



14 

Međunarodne Biblijske Studije  - Pouka jedan 

Božja trajna ljubav 

KNJIGA Jonina je 
neobična jer su proroci u 
Starom zavjetu obično bili 
pozvani da govore narodu 
Izraela. U ovom slučaju, 
međutim, Bog je usmjerio 
svog slugu, Jonu da 
zapovjedi stanovnicima 
poganog grada Ninive da 
se pokaju od svoje 

poročnosti.—Jona 1:1, 2 
       Umjesto da se pokori Božjim uputama, 

„Jona ustade da pobjegne u Taršiš, daleko od JAHVE. 
Siđe u Jafu i nađe lađu što je plovila u Taršiš. Plati 
vozarinu i ukrca se da otplovi s njima u Taršiš, daleko od 
JAHVE.“—vs. 3 

Nemamo podataka o razlozima zbog kojih Jona 
nije slijedio Gospodinove upute. Kao što su kasniji 
događaji pokazali, ako se ne pokorimo Božjim 
zapovijedima može doći do ozbiljnih posljedica. U ovom 
slučaju, podigla se velika oluja i vjetrovi su bili tako 
žestoki da je brod bio u opasnosti od uništenja. Mornari 
su bili vrlo ustrašeni, dozivali su svoje bogove i bacali 
teret u more. Dok se to događalo, Jona je spavao u 
donjem dijelu broda. Zapovjednik lađe je pronašao Jonu 
i rekao mu da pozove svog Boga da ih izbavi od razorne 

Ključni redak: „JAHVE 
zapovjedi velikoj ribi da 

proguta Jonu. Tri dana i 
tri noći ostade Jona u 

ribljoj utrobi.“  
Jona 1:17 

           Izabrani tekst:  
Jona poglavlje 1 
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oluje. Osim toga, pomorci su bacali ždrijeb u pokušaju 
da odrede uzrok svojih nevolja, i pade ždrijeb na Jonu.—
vss. 4-7 

 Kad je posada broda zatražila Jonu da im iznese 
više detalja o sebi, Jona odgovori: „Ja sam Hebrej, i 
štujem JAHVU, Boga nebeskoga, koji stvori more i 
zemlju.“ Tada su se ljudi jako uplašili i rekli: „Što si to 
učinio!“ Jer bijahu doznali da on bježi od JAHVE – sam 
im je to pripovjedio.”—vss. 8-10 

Jona je priznao da je njegovo odbijanje da slijedi 
Božju zapovijed bio uzrok njihovih nevolja. Savjetovao 
im je da će se, ako ga bace u more, more smiriti. 
Međutim, oni ne htjedoše to učiniti i snažno veslaše 
kako bi se spasili, ali more je bilo sve više uzburkano. 
Kao posljednje rješenje, bacili su Jonu u more, i more se 
smirilo.—vss. 11-15 

 Naš ključni stih pokazuje da Bog nije dopustio 
da se Jona utopi. On je osigurao njegovo konačno 
spasenje tako što ga je progutala velika riba, u čijem je 
trbuhu ostao "tri dana i tri noći". Dakle, iako nije 
poslušao ne idući u Ninivu, Bog je očitovao svoju ljubav 
sačuvavši Jonu na ovaj čudesan način. 

Ova proročka lekcija usmjerila je našu pažnju 
Novom zavjetu. „Doista, kao što Jona bijaše u utrobi 
kitovoj tri dana i tri noći, tako će i Sin Čovječji biti u 
srcu zemlje tri dana i tri noći.“ (Matej 12:40) Ovaj 
simbolizam pokazuje da će se Kristovo iskustvo bivanja 
u smrtnom snu kroz tri dana i njegovo kasnije uskrsnuće, 
u konačnici pokazati korisnim za cijelu rasu grešnika, 
koju zli stanovnici Ninive mogu prikladno predstavljati. 
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Pouka dva 

Božja ljubav očuvala je Jonu 
 

 
U DANAŠNJOJ 
Lekciji, na početku 2. 
poglavlja, iako je Jona 
u trbuhu ribe, on je pri 
svijesti i počinje se 
moliti Gospodinu. 
Njegovi izričaji su usko 
povezani s onima 
psalmista Davida, i 
sugeriraju Jonino 

poznavanje Svetoga pisma. Osim toga, riječi Jonine 
molitve dokazuju da je njegove molbe Bog uslišio.—
Jona 2:1, 2 

       „Ti me baci moru u dubine, i voda me 
opteče. Sve poplave tvoje i valovi oboriše se na me. 
Pomislih: odbačen sam ispred očiju tvojih. Al’ ipak oči 
upirem svetom Hramu tvojem. Vode me do grla 
okružiše, bezdan me opkoli. Trave mi glavu omotaše, 
siđoh do korijena planina. Nada mnom se zatvoriše 
zauvijek zasuni zemljini. Al’ ti iz jame izvadi život moj, 
o JAHVE, Bože moj.“ —vss. 3-6 

Prethodni odlomak sadrži nekoliko lekcija za 
razmatranje. Jona je shvatio da, iako su članovi brodske 
posade bili instrument iskorišten da ga baci u more, oni 
su bili Božjom zapovijedi motivirani da to učine. Sada, 
iako zarobljen u trbuhu ribe, bio je u zaštićenom 
prostoru jer se nije utopio. Jonina najveća briga nije bila 
nesreća koju je doživio, nego osjećaj odvojenosti od 

Ključni redak:  „A ja ću ti s 
pjesmom zahvalnicom žrtvu 
prinijeti. Što se zavjetovah, 

ispunit ću. Spasenje je od 
Gospoda.“  
Jona 2: 9 

 
Izabrani tekst: 

Jona poglavlje 2 
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Boga. Ipak, nije smatrao da je u beznadnoj situaciji. U 
očekivanju da će njegove molitve biti uslišene, vjerovao 
je da će još jednom vidjeti hram u Jeruzalemu. 

U stihu 7, zapažamo da kad je Jona shvatio da se 
ne može izbaviti iz sadašnjeg stanja u trbuhu ribe, 
okrenuo se Gospodinu molitvama. Također je potvrdio 
da je njegov otpor prema Bogu izbjegavanjem zapovjedi 
da ide u Ninivu bio kao da je postao idolopoklonikom, 
govoreći: „Oni koji štuju isprazna ništavila 
milost svoju ostavljaju.“ (vs. 8, New American Standard 
Bible) Tako je Jona priznao da je svojim neposluhom 
zamijenio vlastitu prosudbu za Božju volju. 

Prema načelu da se „Sve to, kao pralik, događalo 
njima, a napisano je za upozorenje nama“, stoje pouke iz 
Joninog iskustva koje mi, Kristovi sljedbenici, možemo 
danas naučiti i primijeniti u našim životima. (1. 
Korinćanima 10:11) Jedna od najvažnijih je ona o 
pokornosti Božjim uputama, za razliku od samovolje. 
Nebeski Otac ne komunicira izravno s nama glasom ili 
putem anđeoskih glasnika kao u davnoj prošlosti. 
Međutim, pokornošću prema načelima opisanim u 
Bibliji kako  ih je izrazio Krist i apostoli, možemo se 
uvjeriti u božansku naklonost i blagoslov, čime se 
smanjuje potreba za kažnjavanjem zbog svojevolje s 
naše strane. 

Naš ključni stih ukazuje na Joninu pokajničku 
zahvalnost Božjem milosrđu i njegovom zavjetu da 
slijedi božanske upute u budućnosti kao što je rečeno. 
Jona je potom oslobođen iz trbuha ribe na obalu i 
spremao se slijediti svoj prvotni zavjet da propovijeda 
pokajanje Ninivljanima.—vs. 10 
 

 



18 
 

Pouka tri 

Božja ljubav prema Ninivi 
  

ČAK IAKO JE JONA 
namjerno pobjegao od 
Boga, prvobitno putujući 
prema Taršišu, prorok je 
dobio drugu priliku da 
izvrši svoju zapovijed i 
prenese Gospodnju poruku 
Ninivi.—Jona 3:1, 2  
        Ovog puta Jona je 
poslušao Gospodina. 
Izvješće navodi: „Jona 

ustade i ode u Ninivu, kako mu Jahve zapovjedi. Niniva 
bijaše grad velik do Boga – tri dana hoda. Jona prođe 
gradom dan hoda, propovijedajući:  Još četrdeset dana i 
Niniva će biti razorena.“—vss. 3, 4 

Zapažamo broj četrdeset u prethodnom odlomku 
i prepoznajemo da se on u Bibliji koristi za označavanje 
razdoblja iskušenja ili prosudbe, ne samo za Ninivljane, 
nego i kako se općenito odnosi na različita svojstva 
Božjeg plana. Neki prikazi takve uporabe uključuju 
Mojsijevo bivanje na brdu četrdeset dana i noći tijekom 
kojih su se Izraelci, ne čekavši njegov povratak, 
„iskvarili“ podizanjem zlatnog teleta radi štovanja; isto 
tako, četrdeset godina lutanja Izraelova naroda pustinjom 
kao kaznu za njihov neuspjeh da uđu i zaposjednu 
Obećanu Zemlju vjerom nakon povratka dvanaestorica 
špijuna. (2.Mojsijeva 24:18, 32:1-7, 26-28, 4.Mojsijeva 
14:33, 34) U Novom zavjetu opažamo da je Isus, nakon 

Ključni redak:  „Bog 
vidje što su činili: da se 
obratiše od svojega zlog 

puta. I sažali se Bog zbog 
nesreće kojom im bijaše 

zaprijetio i ne učini.“  
Jona 3:10 

 
Izabrani tekst: 

Jona poglavlje 3 
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svojeg krštenja u rijeci Jordan, proveo četrdeset dana u 
pustinji za koje vrijeme je bio u iskušenju đavola. —
Luke 4:1, 2  

Jona je Ninivljanima propovijedao samo jednu 
poruku, a Sveto pismo ne upućuju na to je li im dao 
kakve znakove ili čudesa da će se ovo proročanstvo 
ispuniti. Ipak, Ninivljani su prihvatili riječ proroka i 
vjerovali u Boga. Oni su oglasili post i „stavili kostrijet 
od najvećih do najmanjih“, dajući povjerenje riječima 
koje im je Jona govorio u ime Boga. Čak je i kralj 
Ninive prihvatio Joninu poruku i pokajao se. Skinuo je 
svoje kraljevske haljine i poslao uredbu da nitko neće 
jesti ili piti u zemlji, pa ni životinje njihovih stada. 
Razmotrio je mogućnost da bi putem pokajanja Bog 
mogao popustiti i narod ne bi stradao.—Jona 3: 5-9 

 Naš ključni stih nagoviješta da su se promjene u 
Ninivi dogodile velikom brzinom i time je izbjegnuto 
Gospodinovo razaranje. Bog je ostao pri svojoj prosudbi 
i odlučio je da neće kazniti Ninivljane zbog njihovih 
grijeha jer se oni pokajaše. Njegova pokazivanje ljubavi 
opraštanjem, čak i poganskom narodu, moćna je lekcija 
za vjernike u Krista o tome kako Bog gleda na iskreno 
pokajanje zbog bilo koje od naših nesmotrenosti. 

 Kao nesavršeni primjerci čovječanstva, čak i u 
duhu rođeni vjernici shvatili su da je moguće nadvladati 
grijeh, bilo nenamjerno, djelomično namjerno ili 
potpuno namjerno, s mogućnošću najgorih posljedica. 
Kad uoče djelovanje grijeha, trebaju brzo priznati i 
pokajati se kako bi im se povratila Božja naklonost. 
Molitva i ispunjavanje našeg uma svetim mislima dva su 
djelotvorna sredstva za sprječavanje ili smanjenje 
učestalosti grijeha u našim životima.—Psalmi 19:12-14 
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Pouka četiri 

Božja sveprožimajuća ljubav 
 

KAKO SE OVA 
pripovijest približava 
svršetku, Jona Bogu 
izražava nezadovoljstvo 
zbog pokajanja Ninive. 
(Jona 4:  1) „I ovako se 
pomoli JAHVI: Ah, 
JAHVE, nisam li ja to 
slutio dok još u svojoj 
zemlji bijah? Zato sam 
htio prije pobjeći u 
Taršiš; jer znao sam da si 

ti Bog milostiv i milosrdan, spor na gnjev i bogat 
milosrđem i da se nad nesrećom brzo sažališ.“—vs. 2  

       Umjesto da se raduje konačnom uspjehu 
svoje misije u tome što je bio upotrijebljen kao 
instrument za postizanje Božje namjere, Jona je postao 
očajan do te mjere da je želio umrijeti, jer se milost 
proširila na grješne stanovnike Ninive. U svom 
odgovoru, Bog je ispitivao stav Jonina srca pitajući ga je 
li imao bilo kakav opravdan razlog za ispoljavanje svoje 
ljutnje.—vss. 3, 4  

Jona je tada otišao iz grada i napravio kolibu 
kako bi se sklonio i promatrao što će se dogoditi u 
Ninivi. Gospodin učini da izraste bršljan nad Joninim 
glavom, da mu pruža hladovinu od okruženja. Ovaj čin 
Joni je pružio udobnost. Međutim, kasnije je crv napao 
bršljen, a sljedećeg je dana biljka posve uvenula. Nakon 
što je sunce izašlo, Jona je bio izložen jakom istočnom 

Ključni redak:  „A meni da 
ne bude žao Ninive, grada 
velikoga, u kojem ima više 

od sto i dvadeset tisuća ljudi 
koji ne znaju razlikovati 

desno i lijevo, a uz to i 
mnogo životinja!“  

Jona 4:11 
 

Izabrani tekstovi:   
Jona poglavlje 4 
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vjetru i vruće mu je sunce sjalo nad glavom. Još jednom, 
Jona je izrazio želju da umre.—vss. 5-8  

Bog pokuša uvjeriti Jonu i upita ga: „Srdiš li se s 
pravom zbog bršljana? On odgovori: Da, s pravom sam 
ljut nasmrt. JAHVE mu reče: Tebi je žao bršljana oko 
kojega se nisi trudio, nego je u jednu noć nikao i u jednu 
noć usahnuo.“—vss. 9,10 

U našem Ključnom stihu, Bog tvrdi da ima 
veliko zanimanje za oporavak pokajničkih grešnika, kao 
što se dogodilo sa stanovnicima Ninive. Međutim, Jonini 
su prioriteti bili pogrešni, jer je bio više zabrinut zbog 
uništavanja biljke koja ga je zaklanjala nego zbog 
gledanja ljudi iz Ninive kako se okreću od svojih zloća. 

 Kao današnji kršćani, uviđamo veliku zloću u 
društvu na globalnoj razini. Koliko smo povlašteni kad 
shvaćamo da je Bog dao svoga Sina, Krista Isusa, koji je 
pak dao svoj život kao žrtvu da svi mogu naučiti o 
milosrđu Nebeskog Oca prema grešnicima. Vjernici koji 
slijede stope Učitelja imat će priliku pomoći mu u 
vraćanju svih voljnih članova ljudske obitelji natrag u 
savršenstvo izgubljeno u Edenu. Za vrijeme pravednosti 
Božjeg kraljevstva, kao božanska bića, Krist i njegova 
crkva će ponuditi savršen život na zemlji onima koji su 
se pokajali zbog svojih grijeha. 

O tom vremenu Biblija govori: „I Duh i 
Zaručnica govore: Dođi! I tko ovo čuje, neka rekne: 
Dođi! Tko je žedan, neka dođe; tko hoće, neka zahvati 
vode života zabadava!“ (Otkrivenje 22:17) Kako li je 
divan Božji plan spasenja. 
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Obećanja 

„Viđenje Izaije, sina Amosova, o Judeji i  
Jeruzalemu:  

Dogodit će se na kraju dana: Gora Doma Jahvina 
bit će postavljena vrh svih gora, uzvišena iznad svih 
bregova. K njoj će se stjecati svi narodi,  nagrnut će 
mnoga plemena i reći: "Hajde, uziđimo na Goru 
Jahvinu, pođimo u Dom Boga Jakovljeva! On će 
nas naučiti svojim putovima, hodit ćemo stazama 
njegovim. Jer će iz Siona Zakon doći, iz Jeruzalema 
riječ Jahvina."  

On će biti sudac narodima, mnogim će sudit' 
plemenima, koji će mačeve prekovati u plugove, a 
koplja u srpove. Neće više narod dizat' mača protiv 
naroda nit' se više učit' ratovanju.“ 

 
Izaija 2:1-4 
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